



СТАНОВИЩЕ

от професор д. п. н. Стойко Ванчев Иванов
преподавател в катедра „Социална, трудова и педагогическа
психология“

на СУ „Св. Климент Охридски“

за дисертацията на тема: „Самооценка и психопатологични симптоми в
юношеска възраст“ за присъждане на научната степен „доктор“ в област
на Висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки.

Професионално направление: Психология
Научна специалност: Медицинска психология
с автор Милен Ангелов Минев

Настоящото становище е възложено по решение на Научно жури, определено на заседание на Факултетния съвет на Медицински факултет при Тракийски университет – Стара Загора (протокол № 1 от 06.02.2018 г.). Представените документи дават основания да се твърди, че изискванията относно процедурата за защита на дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“ са коректно изпълнени.

Описание, структура и анализ на дисертацията

Ж. Ж. Русо определя юношеската възраст като „второто раждане на човека“. Основанията му за това са, че през този период се осъществява ранната възрастност на индивида. Юношеството е период на глобални промени в живота на личността. То се характеризира и със стабилизирането на нейната самооценка. Процес, който понякога обуславя преживяването на кризи, протичащи със специфични признаци, интензитет и психопатологични симптоми.

Самооценката е способността на личността да оценява себе си. Тя е начин за установяване на самоконтрол и регулатор на поведението. В „Енциклопедия по психология и поведенческа наука“ самооценката се определя като „начин, по който човек се чувства по отношение на себе си, включително степента, до която има самоуважение и себеприемане.“ Тя разкрива чувството за лична ценност и компетентност, които хората имат за себе си. Самооценката оказва непосредствено влияние върху самочувствието и самоуважението на личността, които обуславят до голяма степен нейното психично здраве. Всичко това илюстрира практико-приложната значимост на представения за защита дисертационен труд. Неговата насоченост е към изследване на значим проблем за психологическата теория и практика. Избраната тема е актуална и трудна за изследване. Ангажирането с проучването на една такава област обаче предоставя възможност за проява на новаторство и креативност. Аргумент за това твърдение е, че в специализираната литература не са много цялостните изследвания на тази проблематика.

